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Наступний тур наших подорожей присвячений одній з найбільш знаменитих вулиць Харкова — Пушкінській. 
Від самого центру міста вона йде на північ і завершується в районі авіазаводу. Своєму статусу «візитної 
картки» міста Пушкінська цілком відповідає, адже за довгі роки існування вона накопичила чимало цікавих 
фактів і придбала десятки пам'яток.

Цікава навіть сама історія утворення цієї вулиці. У 1805 році, коли в Харкові з'явився Імператорський 
університет (сьогодні — всім відомий Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна), міська 
дума ухвалила рішення відвести землю для заселення 23 сімейств іноземних професорів, які приїхали 
викладати в новому вузі. Оскільки більшість з них були німцями, вулицю, яка виникла з їх поселенням, 
назвали Німецькою. А в 1899 році, в столітню річницю з дня народження Олександра Пушкіна, вулицю 
вирішили перейменувати на честь великого російського поета.
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A. Синагога — друга за 
розмірами в Європі
вул. Пушкінська, 12

 GPS: 49.992505, 36.234785

Знайомство з Пушкінської почнемо з хоральної 
синагоги, побудованої понад сто років тому. В 
Європі будівлю під номером 12 площею в 2067 
«квадратів» за розміром поступається лише 
будапештській синагозі. Однак до 1941-го під 42-
метровим куполом проводили з'їзди комсомолу, а 
після — показували кіно дітворі. Ще через пару 
років шедевральну будівлю і зовсім перебудували 
під... спорттовариство «Спартак», облаштувавши 
спортзали. Зараз синагога має первозданний 

вигляд, а всередині є відеозал і гуртожиток.

B. Будинок з акустичним 
секретом Бекетова
вул. Пушкінська, 14

 GPS: 49.993122, 36.234292

Всього в декількох метрах від синагоги височить 
триповерхова будівля під номером 14 з 
декоративними вазами й загадковими фігурами 
грифонів. Зараз тут знаходиться Інститут вакцин 
імені Мечникова, актова зала якого ще кілька років 
тому зберігала акустичний секрет відомого в 
Харкові архітектора й експериментатора Олексія 
Бекетова. Виявляється, коли в 1911-му Бекетов 
взявся виконувати замовлення медичного 

товариства, то заклав під стелю мішки з піском. Через 90 років, під час ремонту будівлі, будівельники 
викинули вантаж, що здався їм зайвим, і підлатали стелю. А навіщо Бекетов все-таки «зашив» в стелю 
пісок, зрозуміли лише після закінчення реставрації: акустичне ноу-хау тих років зруйнували, так що виступи 
в залі стало ледь чутно.


